

为了“照亮”山区孩子上下学的路 大冷天,义工街头义卖苹果

□记者 牛超

本报讯 鲁山县瓦屋乡楼子河村一直没有路灯,孩子上下学非常不便。为了“照亮”孩子上下学的路,12月24日下午,在市区体育路市工人文化宫东门,市义工联的义工们放弃休息时间,在这里义卖苹果。

12月24日是星期日,逛街的市民不少。下午4点多,记者在现场看到,两顶红色的移动帐篷特别引人注目。帐篷前挂着横幅,上面写着“平顶山市义工联合会义卖活动现场”,桌

子上摆着包装好的苹果及气球。

据市义工联负责人介绍,这次义卖主要是为了给楼子河村的孩子安装路灯。据了解,楼子河村有400多户,近2000人。村子地处大山,全村12个村民组居住非常分散。虽然村里很早就修了水泥路,实现了村村通,但由于各种原因,路灯一直没有装。

李振华是平顶山工业职业技术学院的老师,也是公益项目“乡村音乐厅”的志愿者。一年多以前,他们将“乡村音乐厅”公益项目引入楼子河村,教孩子吹

葫芦丝、跳舞等。其间,他得知楼子河村中心小学有200来个孩子,每天早晚上下学,都要走山路,因为没有路灯,他们要时时睁大眼睛,小心翼翼,非常不安全。

李振华向市义工联负责人说了此事。得知情况后,市义工联向社会发出倡议,希望爱心人士、社会团体和志愿者能伸出援手,为楼子河村捐献路灯,同时,他们也尽自己的能力进行了义卖活动。

当天,记者注意到,义卖引起了不少人的注意,大家纷纷在活动现场驻足。买苹果的同时,

他们都会或多或少地向捐款箱中再捐几元钱。“我捐了点钱,希望孩子们的上学路能早日被照亮。”一位不愿透露姓名的市民说。

据了解,整个活动从下午3时许开始,一直持续到晚上9点多,共义卖了1133元。

“除了义卖,我们也筹了少量资金,但还远远不够。”市义工联负责人说,“这个村的主干道大概需要16盏路灯,我们目前筹资的钱仅能安装两三盏。希望有能力的爱心市民或企业能伸出援助之手,为孩子们送去光明。”

李庄村出资为 退休党员订晚报

□记者 高红侠 通讯员 王文亭

本报讯 近日,新华区曙光街街道李庄村党总支出资一万多元,为该村70多名退休党员订阅《平顶山晚报》。

据了解,为了进一步丰富老党员退休后的文化生活,近日,李庄村党总支出资11592元,为该村73名退休老党员订阅了《平顶山晚报》。近年来,李庄村党总支特别注重党员的精神文化生活,曾出资7000多元为全村168名党员发放十九大方面的资料。每月10日、20日还聘请专家免费为居民举办传统文化讲座等。



狗年收藏币受青睐

昨日上午,市区一纪念金币销售店里,工作人员在展示生肖狗主题的纪念铜章。临近生肖狗年,以狗为题材的收藏金银币受到市民青睐。据了解,受金价持续低迷影响,一些市民选择生肖币作为收藏投资的对象。 本报记者 张鹏 摄

鲁山早产三胞胎 病情好转

一个宝宝已出院

□记者 王春霞

本报讯 三胞胎一生下来就被下了病危通知书,送进了重症监护室,每天6000元左右的医疗费让鲁山县瓦屋乡卧羊坪村贫困户耿书贵陷入了困境。12月13日,晚报以《三胞胎早产被下病危通知书》为题报道此事之后,不少好心市民给予同情和关注,并纷纷伸出援助之手。记者昨日了解到,经过精心治疗,三胞胎的情况已经好转,其中一个宝宝已出院。

昨日上午,平煤神马医疗集团总医院儿科ICU的护士告诉记者,几天前,三胞胎中体重最重、发育情况最好的三宝已办理出院手续,大宝和二宝的情况也已好转,很快就能出院了。三胞胎的爷爷耿书贵说,三宝已经接回家几天了,真是太感谢大家了。他找人写了一封感谢信,贴在了医院,感谢医生和护士对三胞胎的精心照顾。他还想通过晚报感谢为三胞胎献出爱心的市民,感谢他们帮助耿家渡过了难关。

另据了解,截至昨日下午4时,市志愿者协会联合中国福利基金会通过腾讯公益平台发起的《早产三胞胎盼回家》募捐项目,已有12443人次参与捐款,捐款额已达251235.74元。市志愿者协会的志愿者王华告诉记者,目前市志愿者协会已为三胞胎垫付医疗费2万元,正在向中国福利基金会申请批转捐款。

追踪报道



风信子热卖

12月24日下午,市区花鸟市场上,风信子吸引了大批的市民购买。一位正在购买风信子的市民告诉记者,风信子有多种花色,春天开放,被誉为“西洋水仙”。

本报记者 禹舸 摄

鲁山一男子缴纳6年多的养老费用不见了

相关部门负责人:将开会研究,如果漏报会进行补录

□记者 胡耀华

本报讯 20多年前缴纳的社会养老费用如今不见了。近日,家住鲁山县城的郭德清拨打本报热线诉说了他的焦心事。

今年53岁的郭德清祖籍湖南。上世纪80年代末到原鲁山县联营碳素厂工作。前些年因大腿意外骨折,引发股骨头坏死,至今行动不便。

“刚到碳素厂时只是个临时工,每天工资只有两元钱。”郭德清说,直到1994年,他才被单位转成了合同制工人。“转正”时,经单位同意,郭德清个人出资补

缴了1988年2月到1993年12月的社会养老费用共计950元。2012年9月,在鲁山县社保局(现为社会保险事业局)发放的2011年度河南省企业职工基本养老保险个人权益记录单上,郭德清突然发现自己的参保时间为1994年8月。也就是说,他此前补缴的950元钱没有上账。郭德清先后多次找社保局讨说法,至今没解决问题。

记者在郭德清提供的职工养老保险手册上看到,职工养老保险企业缴纳金额一栏里写着855,个人缴纳金额为95。缴纳年月一栏里写着“882—93.12”

字样。经手人为李国志(印鉴)。郭德清说,李国志是当时的社保局工作人员。“如果错一年、两年就算了,但错了6年多”。

“他得提供原始票据,就是缴费收据。”昨天上午,鲁山县社会保险事业局负责人赵某告诉记者。赵某还拿出郭德清个人档案(复印件)让记者看,说其本人简历一栏中的最后一项写的是1983年—1987的事,看不出郭德清1988年以后的事。不过,针对郭德清提供的职工养老保险手册上的缴费内容,赵某表示,他们会开会研究,如果确定是漏报了,会为郭德清进行补

录。

“这么多年了,他们一直这样说,并以种种理由推诿。”针对赵某的说法,郭德清昨天上午告诉记者,那个档案是他刚进入碳素厂时填写的,再说保险费系个人缴纳,与档案无关。郭德清又提供了一份企业职工升级审批表和劳动合同制工人流动介绍信。从该表上可以看出,郭德清参加工作的时间为1983年11月。介绍信可证明其被委派到碳素厂工作。此外,河南方圆碳素集团(原鲁山县联营碳素厂)也出示证明,证明郭德清从1988年2月至1993年12月在该集团公司上班。